

Honvéd

ovás — Tassi, Móré...
véri Imri, Gullógh,
áicske: Nagy M. és

SPORTHIREK

ra tervezett D. Dörza
gig megyei csoport,
ajnikai mérkőze. —
Bp. Honvéd—Sztálin
1:0 (0:0) Góllövő:
ovjetunióban vendé-
gosa labdarúgócsapata
ny ny mellett jellez-
unóbeli mérkőzését a
na ellen, a Dinamo,
Megkezdődött az őszi,
leningrádi téli sport,
olyan tapasztalt ver-
min, a világrekorder
e. 35 sportiskola no-
nizrad számos uzené-
nap, mint nap szara-
jánokat. — Nemzet-
eredmény: Moszkvai
vász. világbajnok, 5:1
ghan 1954-ben szara-
v. világbajnokság ar-
15, 17, 19 és 20.án
re július 4-én kerül

Ázsi mősor

a fel 7-kor Luxemburg
ny. Hétfőn 7-kor Ha-
Csekonai bérlet és 2,
a fel 7-kor Alarcosbál,
Csefortokan sa pen-
szavarec eszaka, 3.

k műsora

élett 9, 11 órákor 1
akkal: Zója, déután
4, 6, 8 órákor: A
Hétfőn háromnegyed 4,
előtt hős.

Mellett 9, 11 órákor 1
akkal: Verseny a tenger,
háromnegyed 2, 4, 6, 8
11 óra. — Hétfőn há-
8 órákor: Róma 11

a délelőtt 10 órákor 1
akkal: Zója, déután
5, egyeneyed 8 óra-
se. — Hétfőn három-
egynegyed 8 órákor: A

a délelőtt 9 és 11 órákor
yakkal: Me-csaszag,
8 órákor: Réjtelme-
főn délelőtt 10 óratól
Hotta hős, déután 4,
balolunk a holsapért.

Ma Rákosi,telep:
aktai.
Ma Eopulótér: M3.
D. Ma Nyulaa: Első
V. Ma Csepőkert III.
Hétfőn Vénkert: Emi.

Ma Tégylakert: Rádó,
Ma Kerekes,telep:
or I. Ma Lenin tsz.
Maeg: Tarkakocokas
or II. Ma Ebes közeg:
Hétfőn Ebes közeg:
jan.

ADUDHADHÁZI kétszo-
laká-omat elesei-ném
eszeivel, Tóthfalussy tér
éval.

BO-KALOR kályha fe-
nyel gyermekkosci ql.
Ótalmom u. 1.
NY kifogástalan lak-
olt komplett háló eladó,
tevő M. u. 61.

ABOMÉVES jó teljes
a úszó tartásra kiadó,
y Kálmán u. 12.
ONYVELESBEN, gép-
pan jartse dolgozó nov.
állást keres. Erzéshat-
ol.

koros anker karóra
6. Hajó u. 25.
60 köcsentia Ardó és
kőcsentia Csepel eladó,
Hosa u. 19.
KZTARTASBA alkalma-
al felvezek, Péterfia u.
ajtó

60 nagybecenődi méh-
dok eladó, Hosszu
Glant.
ADÓ női barnabunda
60 köcsentia Rákóczi u. 19.
ADÓ koményfa háló
dia u. 6.
OKARBAN lévő szép
mek sportkosci eladó,
di u. 10.

ALOBUATOR cseresznye.
1. meteor kályha, világ-
u. 85. 3. díró.
ZANTAST vállalk. pénz-
terményért takarmány-
tőkért, repárt, Rákóczi
46.

EGYZGASZASGI Vfi.
6 Vállalat azonnali be-
szo gépszerelet, villany-
elot kábikost, és női ce-
munkáét felveze Cím-
euth u. 27. AF

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 252. SZÁM

ARA: 50 FILLER

KEDD, 1953 OKTÓBER 27.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójára

A Fűtőház kocsijavító műhelyének példamutatása

A Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságának jelszavaiból

Moszkva, október 25. (TASzSz). A Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságának jelszavai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójára:

Eljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója! Eljen valamennyi ország dolgozóinak nemzetközi szolidaritása!

Testvéri üdvölet a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért harcoló összes népeknek!

Eljen a népek közötti béke. Nincs olyan vitás vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés úton megoldani az érdekelt országok kölcsönös megegyezése alapján!

Valamennyi ország dolgozó! Szilárdítsátok a népek egységét a nemzetközi feszültség enyhüléséért, a békéért, az új világháború kirobbantására törekvő agresszív erők elleni harcban! Sokszorozzátok meg és tömörítsétek a béke híveinek soraát!

Testvéri üdvölet a népi demokratikus országok dolgozóinak, akik sikertel harcolnak a népgazdaság további fellendítéséért, a nép anyagi és kulturális színvonalának emeléséért, a szocialista társadalom felépítéséért! Eljen és szilárduljon a népi demokratikus országok és a Szovjetunió megbonthatatlan barátsága és együttműködése!

Testvéri üdvölet a nagy kínai népek, amely sikerrel harcol az ország iparosításáért, a gazdaság és a kultúra további fellendítéséért, népi demokratikus állama mindenirányú megszilárdításáért! Eljen és virágozzék a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság megbonthatatlan testvéri barátsága és együttműködése országaink népeinek javára és a béke, valamint a nemzetközi biztonság megszilárdulásának javára!

Testvéri üdvölet a hős koreai népek, amely megvédte hazáját a beavatkozótól és most harcol a népgazdaság helyreállításáért, a békéért, a nemzeti egységért!

Üdvölet Németország demokrátiás erőknek, amelyek harcolnak Nyugat-Németországnak a harmadik világháború tűzfészkévé változtatására szőtt bűnös tervek ellen! Eljen a Német Demokratikus Köztársaság, az egységes, független, békeszerető demokratikus Németországért folyó harc szilárd támasza!

Üdvölet a japán népek, amely bátran harcol a nemzeti függetlenségért, hazája békés és demokratikus fejlődéséért, bátran harcol Japánnak imperialista háborús hídfővé változtatása ellen!

Testvéri üdvölet a gyarmatok és függő országok szabadságukért és nemzeti függetlenségükért, az imperialista járom ellen harcoló népeknek!

Eljen Anglia, az Amerikai Egyesült Államok és a Szovjetunió népeinek barátsága a háború elhárításáért és az egész világ tartós békéjének biztosításáért vívott harcukban!

Eljen a Szovjetunió, Franciaország és Olaszország népeinek barátsága!

Eljen a Szovjetunió külpolitikája, a béke megőrzésének és megszilárdításának, az új háború előkészítése és kirobbantása elleni harcnak állhatatos politikája, a nemzetközi együttműködésnek és az összes er-

szággal való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikájá!

Szovjet harcosok, szüntelenül fokozzátok katonai és politikai tudásotokat, tökéletesítsétek harci művészeteket! Állandóan erősítsétek a szocialista állam védelmi erejét!

Dicsőség a hazánk békéje és biztonsága felett örökös szovjet legyveres erőknek!

Szovjetunió dolgozó! Még szorosabban tömörüljünk a kommunista párt és a szovjet kormány köré, mozgósítsuk erőnket és alkotó energiánkat a kommunizmus országunkban való felépítésének nagy ügyéért! Eljen a kommunista párt, a szovjet kormány és a nép megbonthatatlan egysége!

Szovjetunió dolgozó! Szilárdítsátok a munkásosztályt és a kollektívparasztságot megbonthatatlan szövettségét, országunk népeinek testvéri barátságát! Állandóan erősítsétek a soknemzetiségű nagy szovjet állam egységét, szilárdítsátok szocialista hazánk hatalmát!

Szovjetunió dolgozó! Arassatok újabb sikereket az ötödik ötéves terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó szocialista versenyben! Szélesebb körben honosítsátok meg a termelésben a tudomány, a technika, az élenjáró tapasztalatok eredményeit! Harcoljátok a Szovjetunió népgazdaságának újabb hatalmas fellendüléséért!

Szovjetunió dolgozó! Szüntelenül emeljétek a munka termelékenységét! Vívjátok ki a szocialista gazdaság minden lehetőségének és tartalékának teljes kihasználását! Javítsátok a termékek minőségét és csökkentétek az önköltséget!

Eljenek a szovjet szakszervezetek, a kommunizmus iskolái! Eljenek a szovjet nők, a kommunizmus aktív építői!

Eljen a lenini Komszomol, a kommunizmus ifjú építőinek élcsapata, a Szovjetunió Kommunista Pártjának aktív segítőitársa és tartaléka!

Szovjet ifjak és leányok! Sajátítsátok el a tudományt, a technikát és a kultúrát! Önfeláldozó munkákkal gyarapítsátok hazánk hatalmát! Legyetek állhatatosak és bátrak abban a harcban, amely a nagy ügynek, a kommunizmus felépítésének győzelméért folyik!

Kommunisták és Komszomoltagok! Legyetek első soraiban azoknak a harcosoknak, akik az ötödik ötéves terv teljesítéséért és túlteljesítéséért, a szovjet nép jólétének további emeléséért, a kommunizmusnak a Szovjetunióban való felépítéséért harcolnak!

Eljen a hatalmas Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, országunk népei barátságának és dicsőségének erődje, az egész világ békéjének megdönthetetlen bástyá!

Eljen a nagy szovjet nép, a kommunizmus építője!

Eljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, a szovjet nép nagy irányító és vezető ereje a kommunizmus felépítéséért folytatott harcban!

Lenin—Sztálin zászlaja alatt, a kommunista párt vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának központi bizottsága.

A mai számból:

A Hajlított Bútorgyár népevelőinek munkájáról (2. old.) — A megyei tanács ülése (2. old.) — Lelkes hangulat a levelezők megyei értekezletén (3. old.) — Kaba és Nádudvar ne akadályozza a püspökladányi járást a vetésterv teljesítésében! (3. old.) — Vélemény (4. old.) — A Honvéd és a Lokomotív döntetlenül játszott (4. old.)

A vágóosztály vezet a dohánygyári üzemrészek párosversenyében

Napról napra a tervteljesítésért folyó harc legfrissebb hírei olvashatók a dohánygyári versenyablakokon. Ez az értékelési módszer komoly mozgósító erővel bír, állandóan felkelti a dolgozók érdeklődését.

A november 7-e tiszteletére folyó munkaversenyben jelenleg a vágóosztály vezet 137,8 százalékos tervteljesítéssel. Olyan komoly „ellenfelek”, mint a szivarkacsomagoló, az előkészítő, a második, illetve harmadik helyre szorultak. A szivarkacsomagoló október 23-án 116 százalékra teljesítette tervét, míg az előkészítő ugyanazon a napon 113,6 százalékot ért el.

Az egyéni versenyzők — népes táborában is gyakran változik a sorrend. Egyre újabb nevek kerülnek fel a már ismertek és újenjárók mellé. Itt a pénteki nap legjobb eredményét Pábian László és Dobi Gyuláné előkészítők érték el 131 százalékos kiváló átlagteljesítménnyel. Nagyban növekedett az eredménynek értékét, hogy mindkét dolgozó minőségileg is eleget tesz előírt kötelezettségének.

A gördülőcsapágygyári ifjúmunkások nagyjelentőségű kezdeményezése: Fajezze be minél több üzemünk december 15-re az évi tervet

Nagyszerű kezdeményezést indítottak el a gördülőcsapágygyári fiatalok. A gyár dolgozóival karöltve elhatározták, hogy az évi tervüket december 15-re befejezzék s hasonló kezdeményezésre szólítják Hajdú-Bihar megye összes üzemét. A versenykényszerűen a következő: „Mi, a Debreceni Gördülőcsapágygyári ifjúmunkásai és dolgozói jobb munkával, az elkészített gördülőcsapágyak számának állandó növelésével válaszolunk szocialista Forradalom 36-ik évfordulóját. Vállalta, hogy terven felül 50 pár sebészeti olló csiszolási munkálatait végzi el. Ez 160 százalékos átlagteljesítésnek felel meg.



KOVACS SANDOR,

az Orvosi Műszergyár ifjúmunkása fettekel ünnepli a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36-ik évfordulóját. Vállalta, hogy terven felül 50 pár sebészeti olló csiszolási munkálatait végzi el. Ez 160 százalékos átlagteljesítésnek felel meg.

A Fodrász Kisipari Termelőszövetkezet dolgozói november 7-én sikeréért

(Levelezőnk től)

Udvariasabb kiszolgálást, a bevételi terv növelését tűzték ki célul a Debreceni Fodrász Kisipari Termelőszövetkezet dolgozói a november 7-i versenyben. A nagy ünnep tiszteletére a tagság 70 százaléka tett munkafelajánlást 48.000 forint értékben. Ebből már 30.000 forintot teljesítettek.

Az adott szó valóra váltását olyan dolgozók segítik, mint Kovács Kálmán, Bata János, Püspök Róza, akik mindnyájan 170 százaléki felet teljesítenek. A szövetkezet ezeket a dolgozókat taggyűléseken népszerűsíti, sőt ami igen jó kezdeményezés, még színházberletet is bocsát rendelkezésükre.

A november 7-e sikeréért folyó versenyben a szövetkezet dolgozói így állnak helyt, így törekcszenek még figyelemremléltőbb eredmények elérésére.

A gyár dolgozói nevében:

Erdői Sándor párttitkár,
Szabó Lajos DISZ-titkár,
Várhegyi János igazgató,
Papp József üb. elnök.

Hajdú-Bihar legnagyobb sertéshizlaldájában

fogyasztás mellett 7200 család hús- és zsirszükségletét fedezné egy-estendőn át. Hétfőn is nagy munka folyt az üzemben. Megkezdett már a környéken termelt idej első kukoricaszállítvány és így most már az ezéven termelt kukoricától híznak a sertések. Különösen az etetés-kor mozgalmass és zajoz az élet a sertéshizlaldában. Itt nem öt vagy tíz sertés kér enni egyszerre — hanem sokszáz, sokezer. Egy nap alatt kb. 125 má-

zsa tengerit, 250 mázsa árpat, 100 mázsa korpát, 160 mázsa óajpogácsát és 33 kió hús- lisztet fogyasztanak el jó étvágygal a sertések. Nemesak a sertések-ről, — hanem az ott dolgozókról is komoly gondoskodás történik. Ebben a hónapban a dolgozók 120 pár új-gumi eszmat, 200 nadrágot, 200 eszmatot kaptak — a raktárban pedig már ott vannak az új irhamellények. Nem fázna majd télen a polgári sertés-

hizlaldában a dolgozók. Ezenkívül korszerű munkásszállás van zuhanoyozóval, sőt a jövő esztendőben félmillió forint beruházással megépül a legkorszerűbb zsilipfürdő is. Amúgy is nagy építkezések vannak az 1954-es esztendőre tervbe véve. Ezek közül a legnagyobb az új tizenháromeleteres takarmányosító lesz, amelyet terv szerint a már meglévő malom mellé építenek. A polgári sertéshizlaldá dolgozói jobb munkával és nívós kultúrműsorral ünneplik meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulóját.

A Hajlított Bútorgyár népnevelőinek munkájáról

A KORMÁNYPROGRAMM megjelenése óta üzemünk népnevelői fokozták a politikai felvilágosító munkát és igyekeztek meggyőzni minden dolgozót a terv teljesítésének fontosságáról, a minőségi munka jelentőségéről. Igyekeztek megértetni minden dolgozóval, hogy kormányunk programja a dolgozó nép életszínvonalának emelését jelenti, ezért a Bútorgyár dolgozóinak fokozni kell a minőségi áruk gyártását, mert ezzel nemcsak saját maguk jövedelme lesz nagyobb, de végeredményben hozzájárulnak ezzel kormányunk programjának megvalósításához.

A bútorgyári népnevelők jó munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy **harmadik negyedévi tervünket 106,7 százalékra teljesítettük.** A tervteljesítésért folyó harcban nagy jelentősége van a népnevelők példamutatásának. Ebben nem is volt hiány. **Bugyesszki Béla** csiszómester a III. negyedév kezdetén 198 százalékos teljesítést ért el a negyedév végére elérte a 227 százalékos átlagteljesítményt.

Kocsis János népnevelő 136 százalékkal indult és 169 százalékos átlagot ért el a negyedév végén. **Szatmári Margit** fényezőnő 135 százalékról 157 százalékra emelte teljesítményét. Így sorolhatnám még tovább a példamutató népnevelők teljesítményét, akik nemcsak beszélnek a tervteljesítésről, a több és jobb munkáról, hanem maguk is jól dolgoznak, példát mutatnak a többiek előtt.

A TERMELÉSBEN való helytállás: a népnevelőmunka alapja. Amelyik népnevelő a munkában jó eredményeket ér el, annak könnyű dolga van, amikor a termelés, a minőség fokozására buzdítja munkatársait. **Nádas Eszter** népnevelő is ezek közé tartozik. Kiváló minőségi munkát végez és módszeret átadja a fiatalabbaknak. Amikor a fiatalokat tanítja, elmondja nekik azt is, hogy a muliban milyen körülmények között dolgoztak a fényezőnők és ő maga is. Elmondja, hogy akkor csak a fényezésért fizettek, de a fényezéshez az anyagot neki kellett **odahordani**, a kész munkát is neki kellett **elhordani**. Ez nagyon sok időt vett igénybe. Arról nem is beszélve, hogy milyenek voltak a munkakörülmények. Ma viszont a fényezőknak egy lépést sem kell tenniük a munkahelyről, minden anyagot odakészítenek a számukra. Ez lehetővé teszi a folyamatos munkát. Nemcsak **Nádas Eszter**, hanem még igen sok népnevelő elmondja, hogy **milyen nehéz volt a muliban a bútorgyári dolgozók munkája és mégis milyen keveset kerestek.** A jó politikai munka eredménye, hogy a tervteljesítésben jó eredményeket értünk el, de a dolgozók öntudatának fejlődését bizonyítja az is, hogy lelkesedéssel jegyezték békekielcsönt és örömmel mentek ki nem egyszer a termelősövetkezetekbe népnevelő munkára.

A JÓ EREDMÉNYEK igen gyakran arra vezetnek, hogy túlságos melegekedést szülnek. Ez történt bizonyos értelemben nálunk is. Az utóbbi időben nem egyszer elmaradt a népnevelő-értekezlet, ami azt eredményezte, hogy nem tudunk a népnevelőkkel szervezeten és rendszeresen foglalkozni. A népnevelő-értekezletet színvonalra sem mindig kielégítő. A népnevelőknek igen gyakran csak azt mondjuk el, arra hívjuk fel a figyelmüket, hogy a dolgozókat a tervteljesítésre, a minőség fokozására buzdítsák, de nem adunk nekik elég módszert, elvi segítséget munkájukhoz. Nem tanítjuk eléggé a népnevelőket. Üzemünk feladatait nem kötvük össze megfelelően az ország előtt álló feladatokkal, nem magyarazzuk meg kellően, hogy mit jelent pl. nemzetközi viszonylatban, ha nem teljesítjük a tervet, hiszen a mi üzemünk exportra is dolgozik.

A FELSOROLT HIBÁKAT látva igyekezzünk a népnevelőmunkánk hiányosságait kijavítani, a népnevelőértekezleteket rendszeresen megtartani és a népnevelőknek elvi segítséget adni. **Negyedik negyedévi tervünk teljesítésének is az lesz a legfontosabb feltétele, ha fokozzuk a politikai nevelő munkát az üzem dolgozóinál.**

László József,
a Hajlított Bútorgyár
üzemi pártvezetőségének
titkára.

A Német Demokratikus Köztársaságban nagyarányú árszállítást hajtottak végre

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa szombat délutáni rendkívüli ülésén Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának javaslatára nagyjelentőségű rendeletet hozott élelmiszerek és iparcikkek árának 10-25 százalékos csökkentéséről. Ez az intézkedés, amely 12.000 árucikkre — a többi között élelmiszerekre, lábbelire, textilre, készruhákra, kerékpároknak, izólámpákra, rádiókészülékekre, fényképezőgépekre, írógépekre, hangszerekre — vonatkozik, a Német Demokratikus Köztársaságban eddig végrehajtott legnagyobb arányú árszállítás. A kormányrendelet, amely

október 26-án lépett életbe, döntő lépés a Német Demokratikus Köztársaság új irányvonalának megvalósítása útján. Az új árszabályozás az év végéig 540 millió, a jövő esztendőben pedig — a kereseti adónak a legutóbbi minisztertanácsi ülésen elhatározott csökkentésével együtt — csaknem 3,5 milliárd márkával növeli a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának vásárlóerejét, tehát komoly mértékben fokozza a dolgozók realbérét. Bruno Leuschner, az Állami Tervbizottság elnöke a minisztertanács rendkívüli ülésén hangsúlyozta, hogy az új intézkedést a Szovjetunió nagylelkű

segítsége és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak erőfeszítése tette lehetővé. A Német Demokratikus Köztársaság lakossága országszerte nagy örömmel fogadta az új, nagyarányú árszabályozást. Számos üzem dolgozó röpgyűlésen foglalkoztak az új kormányrendelettel és határidő előtti tervteljesítést vállaltak felajánlásaikkal válaszként a párt és a kormány intézkedéseire. A Német Demokratikus Köztársaság városainak és falvainak hatalmas árukészlettel rendelkező boltjaiban, vásárcsarnokaiban és áruházaiiban hétfőn már a korai órákban rendkívül élénk volt az üzleti forgalom.

Mikojan elvtárs beszéde

A. I. Mikojan, a Szovjetunió kereskedelmi minisztere a Szovjetunió kereskedelmi dolgozóinak országos értekezletén, 1953 október 17-én „Az áruforgalom további növelését, az állami, a szövetkezeti és a kolhozkereskedelem szervezeteinek megjavítását szolgáló intézkedésekről” címen előadót beszédet tartott.

Szovjet és német vendégek érkeznek a zenei hétre

Szombaton és vasárnap megérkeztek hazánkba a II. Magyar Zenei Hét alkalmából a szovjet és német vendégek is. A szovjet delegáció vezetője Tyihon Hrennyikov Sztálin-díjas zeneszerző, a Szovjet Zeneszerzők Szövetségének főtitkára. A delegáció tagjai Arkagyij

Filippenko, Sztálin-díjas zeneszerző és Borisz Jarusztovszkij zenedudós. A Német Demokratikus Köztársaság zeneművészeinek képviseletében Johannes Müller Thilmann zeneanár, valamint Sigmund Schultze Walter zeneszerző és zeneanár jött el hozzánk.

Nyugat-Németországban szabadonbocsátják a háborús bűnösöket

Washington (TASZSZ). Az Egyesült Államok külügyminiszteriuma közölte a sajtóval, hogy az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbiztosának hiva-

tala és az amerikai hadsereg európai főparancsnokságának vezérkari főnöksége közösen jelentette: Bizottságot alakít a háborús bűnösök szabadonbocsátása céljából.

A libiai szenátus ratifikálta az angol-libiai szerződést

Az „ANA” nevű arab hírügynökség tripoliszi jelentése szerint

a libiai szenátus ratifikálta a július 30-án aláírt angol-libiai szerződést.

ATADTA MEGBIZÓLEVELET A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ÚJ LONDONI KÖVETÉ

Katona János rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság londoni követ, október 23-án átadta megbízólevelét II. Erzsébet angol királynőnek.

KINEVEZTÉK MAGYARORSZAG ÚJ BRÜSSZELI ÜGYVIVŐJÉT

A Magyar Népköztársaság külügyminisztere Kárpáti József II. osztályú követi tanácsost állandó ügyvivői minőségben megbízta a brüsszeli magyar külképviselet vezetésével.

KINEVEZTÉK MAGYARORSZAG ÚJ HÁGAI ÜGYVIVŐJÉT

A Magyar Népköztársaság külügyminisztere Nagy Sándor II. osztályú követi tanácsost állandó ügyvivői minőségben megbízta a hágai magyar külképviselet vezetésével.

UJABB FRANCIA CSAPATOK ERKEZTEK INDOKINABA

Megérkeztek Indokínába annak a kilenc zászlóaljnak első kötelei, amelyek harcbevételét a francia kormány az amerikaiaktól kapott dollárok feijében ígérte meg.

Jobb munkát követeltek gépállomásainktól a megyei tanács hétfői ülésén

A megyei tanács hétfőn délelőtt tanácsülést tartott. T. Atár Kiss Lajos elvtárs megnyitja után Fazekas Károly elvtárs, a megyei mezőgazdasági osztály vezetője tartott beszámolót a termelősövetkezetek megszilárdításával és az őszi mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos kérdésekről.

Az alapos beszámoló után megindult vitában élesen bírálták a tanácsilagok a gépállomás munkáját. Követelték a jobb munkát, hogy gyorsuljon a szántás-vetés. Kardos Márton, a bakonszegi mezőgazdasági állandó bizottság elnöke elmondta, hogy az ő községében is előfordul, hogy a traktor mélyszántást végez, pedig a vetés sürgősebb feladat. A traktorok sokat vándorolnak egyik helyről a másikra, ez pedig káros, mert kevesebbet dolgozik a gép.

Jámbor István, a földesi Rákóczi tsz elnöke is a gépállomás munkáját bírálta.

— A mi tagságunk — mondotta — szeptember 15. óta 700 hold tengerit takarított le, ez 210 vagon tengerit jelent, felástunk 160 holdról 250 vagon cukorrépat. Igyekezzünk a búza vetésével is, de a gépállomás hibájából az 1000 holdból csak 325 holdat vetettek el eddig. Tíz gép dolgozik, de tíz nap alatt száz holdat sem szántottak fel. Ha ilyen tempóban végzik a munkát, hat hét múlva sem lenne elvetve. Tavaly sokkal nehezebb körülmények között november 7-re már ezer holdon befejeztük a vetést. Felyleten, hogy a sürgős őszi munka idején a legjobb traktorosokat iskolára viszik. A szövetkezetnek 32 traktorosa van, de a rossz gépek miatt nem tudnak mégsemm segíteni.

Szénai István elvtárs, a derécskei járási tanács elnöke is hangsúlyozta, hogy a gépállomások nem tudnak kellő segítséget adni az őszi munka gyorsításához és éppen ezért javasolja, hogy az igaerőt minél jobban vegyék igénybe a vezetőknél és a vetésnél az egész megyében.

Több felszólalás után Ambrus István elvtárs, a Megyei Pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője hívta fel a tanács tagok figyelmét az őszi munka nagy jelentőségére. Hangsúlyozta, hogy alkalmazni kell a kölcsönös segítséget, így a termelősövetkezeteknél, mint az egyénileg termelőknél, hogy határidőre földbe kerüljön a búza.

Többet törődjön velünk a debreceni gépállomás!

Az ebesi Sztálin termelősövetkezet traktorosai írják:

Mi, termelősövetkezeti traktorosok szívügyünknek tekintjük az őszi mezőgazdasági munkák gyors és jöminőségben való elvégzését. Személyes érdeklünk is, hogy idejében a földbe kerüljön a vetőmag a termelősövetkezetek földjein, hogy veszteség nélkül és gyorsan beakarítsuk az idei jó termést. Ehhez azonban a gépállomás vezetősége és személy szerint Stébel Imre főgépész nem ad számunkra kellő segítséget.

Hogy csak egy-két példát említsünk: a Sztálin tsz-ben öt gép van, ebből kettő áll. Alkatrészhány van, — mondják a gépállomáson. — De mi, akik a gépekkel dolgozunk tudjuk, hogy a gépállás óka nagyrészt a nem-törődőtség, ami igen nagy mértékben megnyívanul a főgépész elvtárs részéről is. A szilózsára alkalmassá tett kombájnt októ-

ber 2-án hozták ki a Sztálinba. Nagy örömmel fogadják a szövetkezet tagjai, hiszen a vetés mellett haladni kell a tőre való takarmány biztosításának is. Az öröm azonban hamar örömmé változott, mert egy kerülés után a tábla közepén maradt a gép. Kimerült az akkumulátor. Hosszú telefonálás következett ide-oda. A főgépész elvtárs ígérte: „holnap vagy holnapután megszerzem a szükséges alkatrészt.” De bizony a kombájnt még mindig a tábla közepén áll, mert üzemképtelen.

Arra kérjük a gépállomás vezetőit, hogy tekintsék szívügyüknek a termelősövetkezetekben folyó munkát, mint mi tekintjük, adjanak több segítséget (ne pedig ígérgetést), törődjenek többet velünk.

I. J. T. T. Lajos traktoros és több társa.

Kitüntették az élenjáró gabonatermelőket

A minisztertanács értékelve az 1952-53. gazdasági év gabonatermelési eredményeit — megállapította, hogy a felszabadulás óta ebben az évben érték el a legmagasabb terméseredményeket.

Ezért a minisztertanács előterjesztésére a Népköztársaság Elnöki Tanácsa többek között

Szabó Istvánnak, a nádudvari „Vörös Csillag” tsz elnökének, I. J. Révész Ferencnek, az állmosdi „Táncos” tsz elnökének és Egri Józsefnek, a vértesi „Vörös Csillag” tsz elnökének kiváló munkájuk elismeréseképpen a „Munka Vörös Zászló Erdemrend”-et adományozta.

A minisztertanács megvizsgálta a kisiparosok ipargyakorlásáról szóló rendelet végrehajtását

Pártunk Központi Vezetőségének határozata és a kormányprogram alapján előterbe került a lakosság ipari és szolgáltatási szükségleteinek fokozottabb kielégítése. Ezt a célt szolgálja az Elnöki Tanács 1953. évi 14. sz. törvényerejű rendelete, amely megkönnyíti a kisiparosok ipargyakorlását. Helyi tanácsaink fontos feladata, hogy a törvényerejű rendeletet a kormányprogramnak megfelelően maradéktalanul végrehajtsák.

A minisztertanács fenti törvényerejű rendelet végrehajtását helyi tanácsainknál megvizsgálta a megállapította, hogy az iparendélyek kiadása vonatlatlan halad és egyes helyeken megengedhetően rossz. Ezért a minisztertanács Békés, Borsod, Hajdú és Somogy megyék vb. elnökeit figyelemztetésben részesítette és utasította a törvényerejű rendelet hiánytalan végrehajtására.

A vasúti forgalom biztonságáért

A vasút nagyarányú szállítási feladatait zavartalan lebonyolításának elősegítésére fokozatosan korszerűsítik a vasúti pályák biztonságberendezéseit. A MAV vasúttervező üzemi vállalat dolgozói még ebben az évben

elkészítik az új állomási fényjelzős biztosítóberendezések terveit, ezt követően megkezdik a berendezések gyártását és folyamatosan az új fényjelzőkkel cserélik ki ország-szerte az eddig használt szemafórokat.

A le...

Vasárna nác kultú nácskozás nagy bara pillanatok akik már mást, az találkoztak ottak kez elmult id munkája tervekről részt elős találtak.

Kap u Néplap sz zelője t kezleten zetőfői és

Értékel visszam ga

Régen na a szerke zői alig mint negy kesztőség 30-35 le 40-50 le

A leve levelező tömege

Az ért lap és a elmélyítés mas fejt sem bizo hogy az tartott é azok vet levelezet szes lap 130-an v csak a N mint 200

Sokan molóhoz A hozz jat ért cosan és jav gyan szit

Az els ri János hianovista mondotta segítésge zői mun levelező itesen, írjanak tisztelik mükben.

Kar d megható köszöntő velezőit. — mond ennyi e lom az dest és hogy ho is a Nemcsak nagy

Mielőtt szót me a mi éle ügy lát írják m gyan vá megható munkás hallgató Szép ere jenek el között s el a hib új társ

A levelezőmozgalom a lap és a tömegek közötti kapcsolat legjobb kifejezője

Leleges hangulat a levelezők megyei értekezletén

Vasárnap délelőtt a megyei tanács kultúrtermében ültek össze tanácskozásra a Néplap levelezői. Egy nagy baráti közösség alakult ki pillanatok alatt a teremben. Voltak, akik már évek óta ismerték egymást, az első levelezőértekezleten találkoztak — ezek örömmel szorították kezét, visszaemlékeztek az elmúlt időkre, érdeklődtek egymás munkája után, beszéltek jövőbeni terveikről. Azok, akik most vettek részt először, hamarosan barátokra találtak.

Naponta 30—35 levél...

Kapusi Erzsébet elvtársnő, a Néplap szerkesztőbizottságának vezetője tartott beszámolót az értekezleten a levelezőmozgalom helyzetéről és feladatairól.

Értékelte a levelezők munkáját visszamenőleg a levelezőmozgalom megindulásától.

Régen naponta 6—8 levél érkezett a szerkesztőségbe, állandó levelezői állig voltak a lapnak. Ma több, mint negyszázan keresik fel a szerkesztőséget leveleikkel. Naponta 30—35 levél érkezik, de gyakori a 40—50 levél is.

A levelezőhálózat kiépítése, a levelezőmozgalom, a lap és a tömegek közötti kapcsolat legjobb kifejezője.

Az értekezlet összehívása is a lap és a tömegek közötti kapcsolat elmélyítését szolgálta. Azt a hatalmas feladatot, amit elértünk, mi sem bizonyítja fényesebben, mint az, hogy az 1951 decemberében megtartott értekezleten, ahol nemcsak azok vettek részt, akik a Néplappal leveleztek, hanem az ország összes lapjának levelezői, még csak 130-an voltak. Erre az értekezletre csak a Néplap levelezői közül több mint 200-an jöttek el.

Sokan hozzászóltak a beszámolóhoz.

A hozzászólások a lap munkáját értékelték, keményen, harcosan felvetették a lap hibáit és javaslatokat tettek arra, hogyan lehetne még érdekesebbé, színesebbé tenni a lapot.

Az első hozzászóló Tömös vári János elvtárs, bútorgyári sztahanovista volt. Hozzászólásában elmondotta, hogy az értekezlet nagy segítséget nyújtott további levelezői munkájához. Felvetette a többi levelezők felé, hogy mindig becsültesen, az igazságnak megfelelően írjanak a lapnak, mert csak így tisztelik és becsülik meg őket územükben.

Nagy tisztesség

a levelezők munkája

Kardos Pál egyetemi docens megható és lelkes hozzászólásával köszöntötte a „Néplap” harcos levelezőit. „Kicsit elszorult a szívem — mondotta, — hogy mit tudok ennyi embernek mondani, de látom az arcokon az örömet, lelkesedést és figyelmet, ez erőt ad ahhoz, hogy hozzájáruljak szavaimmal én is a levelezők megbeszérléséhez. Nemesak felelősség, hanem

nagy tisztesség a levelezők munkája.

Mielőtt megírják a levelet, minden szót meg kell rágni. Ha meglátják a mi életünkben a szepet, a jót, ha úgy látják, erről az újság nem ír, írják meg. Írják meg azt is, hogyan változott az emberek sorsa meghatóan széppé, hogyan lett a munkás-parasztfiatlából egyetemi hallgató, élmunkás, sztahanovista. Szép eredményeink mellett ne menjünk el észrevétlenül, ne maguk között suttogják el. Ne hallgassuk el a hibákat, mert

új társadalmat építünk fel — és ez nagy feladat.

A szerkesztőség munkatársainak szeme nem lát el mindenit, ezért kell nekünk írniuk. Az ellenség a hibákból táplálkozik, abból gyűjti az erőt munkánk akadályozásához. A hibákat, a táplálékot el kell venni az ellenség elől.

A mi lapunknak olyan vonzó ereje van — folytatta —, hogy ennyi embert megmozgatót, a legfiatalabbaktól, a kis Borbély Miklós pajtástól, a legöregebbekig, például Tömösvári bácsig, a Bútorgyári sztahanovistáig.

Bírálta a lapot is, hogy nem elég színes, nem elég érdekes.

Ugy kell írni, hogy az emberek ne csak kommunista felkészésből, hanem érdekessége miatt is olvassák.

Felvetette a többiek által is kifogásolt kis terjedelmét a „Néplap”-nak, kérte, valósítsák meg, hogy több oldalas legyen.

Juhász Lajos szigorlóorvos a sajtó és a tömegek közötti kapcsolatot fontosságról beszélt. Javaslatot tett a továbbiakban, hogy tartson a „Néplap” több levelezői értekezletet, neveljék levelezőiket, a lapban is — ne csak a válaszlevelekben — közöljék, hogy intézték el a dolgozók panaszait a „Néplap” elintézte” rovatban.

Tollas Sándorné elvtársnő, egyik legrégebb levelezőnk hozzászólásában arról beszélt, hogyan írta meg az első levelét. Mikor levele megjelent a lapban, több dolgozó is felkereste, elmondta problémáit, kérte, közölje ezt a lappal. A sajtó munkatársai bátorították az írásra. Volt olyan eset, hogy megtámadták leveleért — végül meggyőződtek igazáról. Javasolta:

a „Néplap” több cikket jelentessen meg a nők munkájáról és harcosabban álljon ki értük.

A hibák felvetése

fontos követelemény

Molnár Sándor elvtárs Váncsodról, bírálta a lapot. Azt például a „Néplap” nem vette észre, hogy a debreceni állomás piszkos, pókháló, csak amikor megírta Váncsodról. Viszont azt is elmondta, hogy éppen a „Néplap” segítségével sikerült megoldani a közeg villamosítását, a géppálmás felrészát a tespedtségből. Borbély Gáborné elvtársnő, ruhagyári dolgozó, régi levelezőnk, az üzem fejlődését ismertette. Beszélt arról a segítségről, amelyet a „Néplap” nyújtott üzemüknek. Felhívta a lap dolgozóinak figyelmét, hogy vigyázzanak a pontosságra, az adatok helyességére. Kérte, hogy többet foglalkozzanak a Kossuth-üzemrészellel.

Barczy Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára hozzászólásával nagy segítséget nyújtott a levelezőknek és a lap munkatársainak egyaránt.

A „Néplap” munkájában komoly segítséget jelentenek a levelezők. A szerkesztőség tagjai minden hibát nem láthatnak meg, nem képesek felfigyelni mindenre. Eljuttatunk addig, hogy sajtóink eredményesen leplez rendelkezésükre, tisztáz elvi kérdéseket. Azonban

gyengén áll a lapban a hibák bátor, harcos felvetése.

Pedig hibákat, amelyet elkövetünk közölvén, vagy közvetlenül érzi meg minden dolgozója, éppen ezért hozzák tudomásunkra.

Bírálják a hibákat elkövetőket tekintet nélkül személyekre, tekintet nélkül szervezetre.

A bírálat azonban még nem vált jellemzőjévé a dolgozóknak — a levelezőknek sem. Pedig a hibák feltárásával egyrészt elvtársi segítséget nyújtanak nekünk, másrészt segítséget nyújtanak ahhoz, hogy elfojtsuk az ellenség garázdálkodását.

A továbbiakban elmondotta Barczy elvtárs, hogy Hajdú-Bihar megyében is a dolgozók tömege harcol a szébb és jobb életért. „Az a kérésünk, hogy az élenjáró dolgozók módszereit közöljék a lappal, írják meg nekünk is, hogy hasznosítani tudjuk — és elterjeszthessük más területek. Építsen ki a lap a dolgozók közötti harcos verseny-szellemet. Azokat, akik még a régi módon dolgoznak, egyre inkább arccal az új felé irányítsuk.

Ábrázoljuk az embert, akit a jó módszer kidolgozta, nagy eredményeket ért el, munkatársaitól elve.

Ha a mi levelezőink így írnak, harcosabbak lesznek, sok segítséget nyújtanak a „Néplap” munkájához és ezzel célunk eléréséhez, az új társadalom felépítéséhez. Ezután Barczy elvtárs ismertette, hogy megyénkben fontos feladat a gyors iparosítás, a villamosítás ütemének fokozása, az öntözés kiszélesítése, amely komoly anyagi erőforrást jelent dolgozó parasztságunknak; továbbá a legelők hasznosítása a fásítás. Mindez elősegíti a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek fokozatos kielégítését. „Meg vagyunk arról győződve — fejezte be beszédét Barczy Gyula elvtárs —, hogy a „Néplap” levelezői ennek a nagy feladatnak a végrehajtásához nagy segítséget adnak, az elvtársak ezért dolgoznak.

A debreceni írók

többet írjanak a lauba

Majszicz Miklós, a hajdúböszörményi tanítóképző tanulója, aki lapunknak öt éve levelezője, beszélt ezután a „Néplap”-tól kapott segítségről. Arra kérte a szerkesztőséget, hogy haladó hagyományaink ápolásával, úttörőinkkel jobban foglalkozzanak. A debreceni írók is többet írjanak a lapba, mert ők tudnak leginkább — hivataluknál fogva — a lapot színessé és érdekessé tenni.

A bürokratizmus elleni harcnak is élesebbnek kell lennie a lapban,

— fejezte be hozzászólását. Kovács Ferenc nyíradonyi tanár-pusztai tanító arról a segítségről emlékezett meg, amelyet a „Néplap” nyújtott az iskola helyreállításánál. Bírálta Plangár elvtársat, közölte a párttitkárát, hogy nem látogalja meg a tanyai iskolát, nem ad sem ő, sem a tanács segítséget. Hosszas kérdés után egyszer ugyan meglátogatta őket Plangár elvtárs — igaz, csak egy félóra. Kérte a lap munkatársaitól, hogy többet foglalkozzanak a tanítókkal, igérte, hogy ők is gyakrabban írnak ezután.

Az értekezleten több bírálat is hangzott el azért, mert egyes szervek nem intézik el a dolgozók ügyeit. Erre a „Néplap” szerkesztőségének vezetője is hozott fel példát:

a MESZÖV-nél, a megyei tanácsnál, a csökmői tanácsnál, géppálmásoknál vannak változatlan levelek. Ez pedig a dolgozók lebecsülése és a dolgozók ügye iránt érzett érdektelenség jele.

Sok segítséget kaptunk levelezőinktől ezen az értekezleten. Szeretnénk volna, ha megkapjuk ezt a segítséget a megyei és a városi tanács részéről, azonban az értekezleten nem vettek részt.

Az értekezlet belőltötte hivatását, közelebb hozta a lapot a dolgozóhoz. Az a fontos, hogy ez a kapcsolat most még szorosabb legyen, még több, még harcosabb levelezője legyen az újságnak. Levelezőink legyenek továbbra is a hibák kiküszöbölésének harcosai, a közvélemény narancsnokai.

Kaba és Nádudvar ne akadályozza a püspökladányi járást a vetéstervezésében

A MEGYEI TANÁCS legfrissebb értékelése szerint a püspökladányi járás utolsó helyen áll az ősibúza vetésben. A járás búza vetéstervezésének még csupán 38,6 százaléka teljesítette. Ez a nagyléptékű járás 85,2 százalékos eredménye mellett — figyelembe véve azt, hogy a határidő négy nap múlva lejár — nagyon gyenge teljesítmény. Azt lehet mondani, hogy a püspökladányi járás koloncoként húzza vissza a megyét a terv teljesítésében. Szégyenteljes állapot ez a járásra nézve.

Miért nem halad itt a vetés, amikor, ha sorra járjuk a járás községeit csaknem minden községben minden iga számú és vet a termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók földjein egyaránt? Azért, mert nem minden községben megy olyan tervszerűen az őszi munka, mint például Bátorán, ahol már 66 százalékát teljesítették a búza vetéstervezésnek, ugyanakkor Nádudvar csak 29, Kaba pedig csak 21 százalékra áll a vetéssel. Meg kell tehát mondanunk, hogy a járást ez a két község húzza vissza kolonc módjára a versenyben.

Szabó Lajos báránji tanácselnök minden nap már kora reggel a határt járja. Szilágyi Lajos, mezőgazdasági előadó is személyesen győződik meg a munka állásáról. A bárádák között beszélgetnek a dolgozó parasztokkal, serkentik a lemaradókát.

Nem titlenkednek az utcafelelősök sem. Balla Béni tanácsost házról-házra járva ügy-szervezte meg a munkát a Szabadság-utcában, hogy az ott lakók együtt mentek szektorozni és együtt végezték a vetést is. Ennek az utcának a lakói már 100 százalékgig elvégezték a búza vetését. Az utcák versenyben állnak egymással, a versenyt a tanács minden nap értékeli. Jelenleg a Rákosi Mátyás-utca az el-

ső — Bakonszegi Béla tanácsost vezetőjevel. Az élenjáró dolgozó parasztook neve a dícsősegtáblára kerül.

A tanács körmük alá néz a kulákoknak. Nem engedi, hogy szabotálják a vetést, Sz. Kiss Bálintot, a 25 holdas kulákokot, volt fasiszta főjegyzőt, vagy cimboráját, Kőrér Elek kulákok kipellenérezőit, karikatúrát készítettek róluk. Megvetik őket a becsületes dolgozó parasztook. A tanács alkalmazza velük szemben a törvényes eljárásokat.

A kabai tanácselnök és mezőgazdasági előadó siránkoznak, hogy kemény a föld, kevés az igaerő a szántáshozvetéshez, a fogatok a begyűjtéshez szükségesek.

Nádudvaron október 13-án megbeszélést tartottak a tanácsnál a termelőszövetkezetek és a géppálmás vezetői. Felvetették ott a nehézségeket, de nem határozták meg konkrétan a tennivalókat. Reszler Antal, a tanács titkára nagy szavakat hangoztatva ígéretet tett, hogy október 31-re befejezi a község az ősibúza vetését. Ehhez azonban a tanács nem adott kellő segítséget. Maga a titkár úgy „járvult hozzá” a jobb eredményekhez, hogy önkényesen otthagya a tanácsot, most fejelemi eljárás indult ellene. A tanács „szervező” munkáját Nádudvaron a 29 százalékos eredmény jellemzi.

A báránjak elhatározták, hogy ha a járás két leglemaradottabb községe: Kaba és Nádudvar nem fejezi be a vetést idejében, segítségükre sietnek. Ne várjanak azonban erre a kabaiak és nádudvariak. Ne hozzanak szügyenti püspökladányi járásra, használjanak ki minden percet a jövővére kenyérnekvaló biztosítására.

Vessenek! Gadi Zsigmond tudósító.

A LEVELEZŐK

MEGYEI ÉRTEKEZLETÉRŐL

Alig pár órája, hogy véget ért a „Néplap” megyei levelezői értekezlete, de én máris írok. Nagy öröm volt számomra ez s nem tudom megállni, hogy papírra ne vessem. Sokat tanultam az elhangzottakból. Még mindig hatása alatt vagyok több elvtárs hozzászólásának, feltevéseinek azok a szavak. Ezután szívet-léleket részt kívánom venni a levelezési munkában és sokkal gyakrabban írok, mint eddig.

Ádám Gyuláné, a Tanácsos Cipőgyári sztahanovistája.

Az idő rövidsége miatt nem szólhatam fel a levelezési értekezleten, most mondom el, milyen megtiszteltetésnek érzetem, hogy elfjöhettem és együtt lehettem sok harcos társammal, a munkában küntetettekkel, a „Néplap” levelezőkkel. Az értekezletről hazatérve elhatároztam: elmondom mindenkinek, milyen megbecsülésben részesülnek a sajtó levelezői és el-

akarom énni, hogy üzemünkben egyre többen vegyenek részt a sajtó munkájában. Ezután még szorosabb legyen a kapcsolat a Járóműjavító Vállalat és a „Néplap” között.

Vékony János Járóműjavító Vállalat.

Munkások, parasztook és értelmiségi dolgozók, mint régi barátok ültünk egymás mellett, köszöntöttük egymást. Régi barátok voltunk, mert mindannyiunkat összehozott a közös ügy, a közös munka: a levelezés. Nagy örömet akarnék kifejezni, azt az örömet, amelyet az értekezlet hatása alatt még mindig érzek. Arra kérem a régi és fiatal levelezőket és azokat, akik még ezután kapcsolódnak be a levelezésbe, hogy soha, egy percre se hátráljanak meg a nehézségektől, bátran, harcosan bíráljanak, mert csak így tudunk eredményesen harcolni.

Cs. Nagy István Nagyhegyes, Kossuth tszes.

November 1—10:

ünnepi takarékosági napok Debrecenben

Debrecenben egyre többen megtakarított pénzükből takarékbetétet vásárolnak, így megkönnyítik a dolgozók a költséges bevásárlást — rádió-, kerékpár-, motor- vagy bútortvételt. A debreceni városi ta-

nács október 30-án délután 5 órai kezdettel a városi tanács nagytermében ünnepi ankétot rendez, — ezzel megnyitja az ünnepi takarékosági napokat Debrecenben, amely november 1—10-ig tart.

VÉLEMÉNY

Megyénkben több tehetséges népművész él, olyanok, akiknek keze alól sok-sok országos — sőt világhírű alkotás látott már napvilágot. Ma már sokszövevény gyönyörködnek Fazekas István és fia, nádudvari fazekasok művészetében. Egyik-kas István és fia, nádudvari fazekasok művészetében. Egyik-kas István és fia, nádudvari fazekasok művészetében. Egyik-kas István és fia, nádudvari fazekasok művészetében.

Pártunk és kormányunk megbecsüli a népművészeket — nem egyet közülük legutóbb magas kitüntetésben részesített. Azonban több helyen előnytelen, sőt, — mint például Hajdúböszörményben — egyenesen lehetetlen viszonyok között élnek.

Az illetékes szervek nem törődömségével, lélekletlen bürokratikus magatartásával ezen a területen is faldokoznak. Nagy Károly kongári fufaragó és Erdei Lajos derecskei szürszabó például asztalos, illetve szabó KTSZ-be kényszerült. Így — világos, hogy nem tudnak népművészeti tevékenységet folytatni. Félreérthetetlenül tisztázni kell, hogy egyrészt: a népművészet nem szűkítettbe vett szakma, ez művészet. Művészet alkotó munka. Másrészt: vannak olyan, az iparban művelni szándékú is, amelyek már a népművészetet azonos fogalomkörbe tartoznak, ha azt valóságban művészi formában és fokon eszmélik. Például szűcsök, szürszabók, mézeskalácsosok stb., akiket viszont nem lehet az ipar más területeivel azonosítva elbírdáni.

Térjünk vissza a hajdúböszörményi esetre. Elrettentő példának írjuk le, ami ott a népművészekkel történt, hogy okulásuk belőle mindenütt, ahol ilyen s hasonló eset előfordult, vagy előfordul.

A hajdúböszörményi szűcsök munkái (bekecsék, himn. zett kisbunda, stb.) országshírűek. Régi, nagynevű ipara ez a városnak. Ma már csupán öt mestere van, illetve volt e művészetnek. Hivatalos szervek „munkáldoktak” azon, hogy ne legyen. Így aztán most meghalt ez a művészet, amely oly egyszerű alkotásokat hozott létre.

Nincs többé bundacsipálás Bőszörményben... Pedig a dolgozók igényelnék, ezt a művészi magasságba emelkedett ősi ipart. Dehát az „illetékesek” úgy látszik nem járnak (ha már más indoklás nem is számít nekik), mert „leállították” a bundakészítést. Le bizony! Mert, hiszen bőrt nem adtak. (Ha adtak meg nem volt benne köszönet.) Az adót meg emelték — nyáráról nélkül, úgy hogy az év közepén valamennyien beadni kényserültek iparengedélyüket.

Igy járt többek között öz. Zolnai Mártonné is (Árpád u. 57). Június végén 3000 forint adót vetettek ki rá. Ennyit összesen öt évre se kértek tőle ezelőtt. Nem bírta tovább, s bármennyire is fájt, beadta iparengedélyét. Előbb persze kérelmezett, járt a helyi tanácsnál (ahol durván elutasították, még azt is mondták neki, hogy „hidba is mászkál akárhová, ügyse orvosolják”), járt a KISZÖV-nél, ott bizonygatták: „nem is annyi az az adó, biztosan elirták, majd megnézzük” — meg ilyeneket. Bizony nem történt semmi. Ennek már több hónapja és öz. Zolnai Mártonné népművész egyre rosszabb viszonyok között él. Pedig közben a kormányprogram is megjelent és többek között ezeket tartalmazta: „...lehetővé kell tenni az arra jogosultaknak a törvényes előírások alapján iparengedélyek kiadását.”

Hatványozottabban vonatkozik ez a népművészeti fokon dolgozó iparra!

Szerezzenek érvényt mindenütt — Hajdúböszörményben is — a kormány programjába foglaltaknak és

1. adják vissza a népművészet fokon dolgozó iparosoknak az iparengedélyt, biztosítsanak számukra normális munkai-és életfeltételeket;
2. mindenütt — nemcsak Hajdúböszörményben — biztosítsák a népművészeknek járó megbecsülést és gondoskodást erkölcsileg is.

NAGY LASZLÓ.

A NÉPLAP

ELINTÉZTE

Az október 18-i „Néplap”-ban még arról panaszkodtam, hogy sokszor napokat állunk, mert nincs üzemanyagunk. Örömmel mondhatom: azóta megváltozott a helyzet, használt a bírdát. Van bőven üzemanyagunk, Vigan megy a munka, lelkesen dolgoznak az emberek. Kaptunk viharokot, hogy az ősi esős időben is zavartalanul dolgozhassunk. Éjjel-őrnök is megkapja rövidesen a téli meleg bundát, kaptunk hálókocsi, hogy rossz időben elhúzódhassunk.

HARANGI SANDOR

Balmazújváros, könyvi építkezés.

A múltkorában azt panaszkodtam el, hogy a Nyugati utcán éjszaka a rakodómunkások lármát csapnak, iragdr szavakat kibábnak, zavarják a dolgozók pihenését. Levelem megjelenése után megváltozott a helyzet.

HEGYESI HAJNALKA Nyugati u. 22.

Strédl Lajos (Debreceeni Dohánygyár) is örömmel értesítette a „Néplap”-ot, hogy végre elntéződött több hónapos vajúdás után az ügye: megkapta a személgét. Bokor Imréné a lapközbenjárásáért mondott köszönetet, mert megkapta a neki jogosan járó pénzösszeget, amelyre már egy év óta várt.

Földműveszövetkezetek! Dolgozó parasztok!

A debreceni Arany Bika Szálló Vállalat előnyösen köt szerződéses, lási szerződést. A szerződés szerződéssel kapcsolatos megbeszélés: nov. 2-án és nov. 4-én délután 9—12 óráig és délután 2.10. 4 óráig tartjuk.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG

KÖZLEMÉNYEI:

PARTOKTATÁSUNK

ÜTEMTERVE

MA: vidéken politikai iskola I. II. évfolyam (párt és DISZ) és a DISZ politikai kör szeminárium.

SZOMBAT: vidéken SzKP történet I. II. évfolyam szeminárium (párt és DISZ); Debreceenben politikai iskola I. II. évfolyam (párt és DISZ) és DISZ politikai kör szeminárium.

CSÜTÖRTÖK: Debreceenben: SzKP történet I. évfolyam (párt és DISZ) szeminárium.

PÉNTEK: Debreceenben: SzKP történet II. évfolyam szeminárium.

SZOMBATON: gépállomásokon: minden oktatási formán szeminárium.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. A nyugati megyékben több helyen eső, keleten csak kisebb felhőzetek, csönd. A déli Régió ködképződés. Mészkelt délkeleti déli szél az éjszakai felhőket keleten erős marad, itt néhány helyen talajmenti lagy lesz, a nappali hőmérséklet alig változik.

A fűtés alapjától vizsgáló várható középhőmérséklet tíz fok felett.

A TARSADALMI SZEMLE október-novemberi összevont száma novemberében jelenik meg.

A VÁROSI TANÁCSHAZÁN ma délután 8.10-től 12 óráig Végpánsz MNDSZ Ltkár, városi tanács tagok, díjonaptart.

MEGYEI TANÁCSSTAGOK fogadó: Héj úrúrája 29. (n): Debreceen: Héj úrúrája, bősörmény: Hernyák János, Hajdúdoros: Szalóki Sándor, Nagygyőr: S. úcs József, Beccyóvó: fahai járás: Sáp: Ambrus István, Beccyóvó: mártón: Megyeri Ferenc, Derecskei járás: Pocsaj: Dombai János.

MEGYEI TANÁCSSTAGI beszámoló: ma a következő helyeken lesznek: Debreceen: református szinagógia előtt, 5 órákor: Papp Lajos, Vénnyék délután 5 órákor: Gergely V. k. or.

GAZDATALANUL találtak egy 10—11 hónapos szőke koca cseréi nyelvet igazolt tulajdonosa a bitangistállóban a véhet.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: A Foltá háse.

BKK: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Róma 11. óra.

METEOR: háromnegyed 3, 5 egy-negyed 8 órákor: A Foltá háse.

HIRADO: délután 10 óra ól: Folytatóság: A flotta háse, délután 4, 6, 8 órákor: Da'ou'unk a holnapért.

Népevelő I. Állami Színház: Vörös zászló a zöld hegyen.

Népevelő II. Állami Kórház: Maximka.

Népevelő III. Pos'áe Kultúrthón: Emp'errablók.

Megyeri Vándor I. Kadarc: Veszélyes örjárat.

Színházi műsor

Ma fél 7-ór Verdi: A karcsóhíd. R. és 1. előny. Csütörtökön minden este 7 órákor vasárnap délután 3 órákor is Caragiale: Zűrvaros (j. szaka, komédia, 3. előny. érv nyel. fejelettel mindennap déli 1 óratól, valamint a délelőtti órákban az Országos Filharmonia (ABUS).

SZABADSÁG SZALONBAN

ma este 9 órákor: Utazás a világ körül énekes, táncos vídám kirándulás 2 útszállással.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar-megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Felolós kiadó: BAHZI GYULA Szerkesztőség: Debreceen Bacsó-Zsilinszky-u. 3.

HÖHNER 80 basszusos tangóharmonika eladó, J. rikó u. 3.

ELADÓ Boeskaiban 1336 négyezőtől sőt 6 két darabba is, óles mérnöki acélszalag, 36.05 bígeri, 44.05 csizma Mester u. 17.

ELVESZTETTÉM pénztár. cámat iratokkal szombaton a Corvinban. Megtaláló pénzt megatathatja, iratamát küldje el Cseceőlné, Hajdúböszörmény, Zója térsé.

ELVESZTETTÉM pénztár. cámat iratokkal megtalálójára adja le a rendőrségen.

KELEEM perzsa 3.80x2.80 eladó, Satalin ket 65.

BMW 350.000 állapóban motor kitérés állapóban eladó, Bartók Béla u. 29.

ELCSERÉLNÉM vagy kiadom nyolc hold barnahomokos tanyás föld. enef. vidékkel, Bellegelő 215. Serítanya.

SZABAD termények, szőlő, ma vásárlásra jutalelőre főlvasárlókat főlvesz a Terményforgalmi Vállalat. Irá. eos ajánlatot T. V. I. sz. telepen kérjük leadni (Bacsó-Zs u. 70.) Vidéki ajánlatot helyi telepen kérjük leadni.

TERHES mecsk: vesztünk jó áron, Szécséti Klinika TÁSKAIROGEP eladó, P. csirta u. 37. III. ajtó.

KAPI 2—3 órai foglalt. kezdtásra azonnali befel. sel kályhafűtő keresünk. Ablakok, üvegárus fal-é. új padlózs kőzi ére állami vállalatok, vagy Kész.ek ajánlatot kérjük. VIII. Ásványolaj Értékesítő Vállalat, Debreceen, Cs. p. u. 41. szám.

ANYAGSZALLÍTÓ munk. rákoltat alkalmasunk. Je. lenküzés kedd reggel 8 óra. kor a MÁV Debreceeni Járó. műjárvó U. V. kapuánál.

FELVESZÜNK szedőmunk. kásokat, kömlyveket, 60.0. kat, Bőce, Kézvár, Pádey. Iszkány munkahelyeire. Szűlés és éltetés biztosítva. havi egyszeri ingyene ha. u. azás. Egyszerű szerződés. kítés esetén 240 Ft nettó. fivetünk Hortobágyi É. f. ó. Vállalat Hatvan u. 1. sz.

GEPTISZTÍTÓT és vaster. tergályost azonnali helye. re felveszünk. T. x. ú. 32. Behten u. 32.

A DEBRECEENI Tangaz. de. ár 18—50 éves korig f. jóvalyadók azonnali ha. tályai alkalmas. Jelenké. zés. Tangaz. ár: mártórcsiban Bősörményi út 104. sz.

WIRTH kórpáncsá zong. ora eladó, Szabadság (Kas. u) út 16. Horváb

Döntetlenek napja

A Honvéd idegenben, a Lokomotív idehaza osztozkodott a pontokon

Az NB II. Keleti csoportjának má. eodik és hatodik helyezése csapat. össze vasárnap Debreceenben, azonban a D Lokomotív-Miskolci Honvéd mérkőzés úgy szívonban mint kü. de emben csapatok közül maradt. A debreceni csapatot alig láttunk öc. tes támadásokat, s az első 15 perc ől tekintve alig löcök kapura a cs. tarok.

Az eredmény feltétlenül igazságos. A miskolciak ezen a mérkőzésen jobban játszottak, technikailag képzet. tebb játékosok révén a jáékedő ma. gyobb részben mezőnyfőnyt harcol. tak ki fektekzet földre vinni a lab. dát — a támadásokat azonban a kü. nön működő Mo.nár—Céllér—Csü. lőgh hátdőzármasa rendre vésezerete Sokszor igen nagy nyomás néhezelt. a Lokomotív kapujára, azonban lö. véshez így nem igen jutottak a ven. degoapat védőit Bóbizonyosolt. hogy ez a védelem a legjobb csapa. tok el'én is szinte átérthetelen! A gólt is úgy kapta a Lokomotív hogy Papp felszabott rúgása rövidre si. került — és pont Tibá elé cett, aki azonnali visszarugta a labdát, amely az úresen hagyott kapuba hullt. Papp nagy hibát vétett ennél az ecetnél. Szünet után inkább a Lok. mo. iv volt támadásban. Több gólhelyzet ala. kult, amelyek azonban kihasználatla. nok maradtak. Hiba volt, hogy Lendvai erőlen játéka miatt sokszor nagy úr tárogott a jobboldalon a fedeztető és a csatáor között. Az egyenlítő gól úgy cett, hogy a 16. percben Lendvai 18 méteről kapura létt a jól ettartott labdát Bajai csak érienti tudta, majd mikor a labda a felső kapura helsejéről a vonáon túra visszapattant akkor fogta meg a kapus. A játékevető jól látta az ecetet: a miskolciak nem is tiltakoz. tak.

kevezt mutatott Bors sokat dolgo. zott, Safrány volt a legjobb csodón. játéso debreceni csatár.

Eredmények
Miskolci Honvéd—D. Lokomotív 1:1 (1:0), Debreceen, 4500 néző, vezette Kovács R., D. Lokomotív: Papp — Mo.nár, Gellér, Cüllőgh — Tassi, Móre — Somogyi Lendvai, Imri. Leányvári, Kovács Góllóvó: Lendvai.
Miskolci Lokomotív—D. Honvéd 2:2 (1:0), D. Honvéd: Klász — Pécsi, Skaltizer Horváth — Simonvi, Nótó) — Komlósey, Szendrei Fekete, Bors, Safrány, Góllóvó; Fekete (2).

Az NB II. Keleti csoportjának 165. hi mérkőzése: Pereseci Banyász—Nagybányai Banyász 3:0, Egri Faklya —Miskolci Épitők 2:0 Nyiregyházi Épitők—Lőrinci Vasas 5:0, Ozdi Vasas —Bp. Lokomotív 1:0, Diógyőri V. sas—Salgotarjani Vasas 5:1, Sajo. szentpéteri Banyász—Gyöngyösi Épi. tok 2:2, A bajnokság állása:

1. Diógyőr	25	21	2	3	101:25	44
2. M. Honvéd	25	16	4	5	66:30	26
3. Ozd	26	13	9	4	54:26	35
4. Peresec	26	14	4	8	64:39	32
5. D. Honvéd	26	13	5	8	55:39	31
6. D. Lokomotív	26	12	7	7	44:42	31
7. Nyiregyháza	26	12	6	8	43:31	30
8. M. Lokomóv	25	10	8	7	50:42	28
9. Eger	26	11	6	9	55:24	28
10. S. szentpéter	26	8	9	9	40:42	25
11. Salgotarján	26	9	11	6	44:49	21
12. Bp. Lok.	26	10	13	3	41:43	27
13. M. Épitők	26	5	4	17	38:69	14
14. Gyöngyös	25	4	17	6	32:73	15
15. Nagybányai	25	4	17	3	37:84	12
16. Lőrinci	26	2	22	2	26:104	6

Elmaradt mérkőzések: M. Lokomotív —M. Honvéd, Gyöngyös—Nagybányai.

1:1 ARANYBAN DÖNTETLENUL VECZÖDÖTT

a tegnap este villanyfány mellett Moszkvában lejárték Moszkvai Dina. mó—Bp. Dócsa mérkőzés.

TOTÓEREDMÉNYEK

Tizenkét találatos szelvény nem volt. A 11. csek 14.355 a 10. csek 1200. a 9. csek 190 forintot nyertek. Totó. eredmények: x, x, x, törölve 2, x, x, törölve 1, 1, 1, 1, 1, x, x.

MA: D. MÁV IGAZGATÓSÁG—D. VÖRÖS METEOR MÉRKŐZÉS

Az OTSB a D Vörös Meteor felé. bez. se folytán megváltoztatta a megyei TSB c. nekének határozatát a megyei döntől, hogy a csoportoktól a MAV igazsa. ósz és a D Vörös Me. teor csapata jósz. az a 60 mérkőz. l ma, kedden déltán 2 órákor kezdik a Lokomotív pályán míg a v. avagó mérkőzésre csütörtökön kerül sor a Vörös Meteor rendezésében. A kétf. du. ós döntő győze. us vasárnap már bekapcsolódik az NB II. be való jutá. sért folyó körmérkőzéses köze. mőbe.

RÖVID SPORTRÉK

Prágában a magyar ökölvívó vá. o. gattól 12:8 arányban vereséget szen. vedett. A magyar csapat győzelmet Wagner, Dory, Raduly és Szabó ez. re. — Sipos (D. Lokomotív) a sz. re. bajnokság bíróközletéséje során a kömlygyárban második lett. — A braziliai Vasco de Gama labdarú. gó. együttes 1954 február és április között 11 országban — köztük Ma. gyarországon is — 19 mérkőzésből 10-0 mérkőzést győztesen vezet. — Magyar (Bp. Dócsa) 100 méteres hát. úszásban 1:06.5. tel új országos ifjú. sági és felnőtt csodot ért el. Ered. ménye az idei második legjobb ered. ménye a világon — NB I. eredmé. nyek: Bp. Vasas—Bp. Vörös Lobogó 1:1 Győri Vasas—Dorogi Banyász 1:1, Vörös Lobogó Sörtes—Bp. Pestá. 0:0, Szegedi Honvéd—Salgotarjani Banyász 2:0, Csepeli Vasas—Som. bahelyi Lokomotív 3:2 — Megyeri lab. garugójainok eredmények (elmaradt mérkőzések): D. Haladás—Biharke. rezesi Lokomotív 9:0, D. Kinizse—Nádudvari FK 3:0.

Jó minőségű új szalon olcsón eladó Pácsirta u. 15. ELADÓ esakádi ház, azón. nali bekötözés, Olajtűtő 36/h.

KÁPOSZTÁSKAD, álló. kór. kútyák eladó, Ká. poziznyaku kölcsön kapha. tó. Késsé utca 84.

GYERMEKSZERETŐ cs. p. könyv házi munkára ke. res lezavítási hárszár. — Fizetés, teljes ellátás, Diófa u. 23.

GYERMEKFORDÓKAD, böhötű szibunda, iker. ablakra függönyök karnis. 80 basszusos Höhner tangó. harmonika, kihúzósz aental. kredenc, hármas szekrény, 20 változatú harmonium el. adó Széchenyi u. 14.

TÜZBÉLY, zománcozott Luna alig használt eladó. Vigkedvő u. 22.

IROASZTAL, 3+2 va. rázseszemű világvévo rádió eladó Simonffy u. 29.

SINGER női szillyesztős varrógép új állapotban el. adó, Simonffy u. 59.

PÉNTEKERES este Demke udvaráról EU 807 rendszá. nú Cetka motoroképlápo. mat ismeretlen egyén el. vilté. Nyomravevőnek 1000 forintot adok Buglyó Zoltán Mezeza utca 15.

HENCSEK jó állapotban eladó Rákóczi u. 35. III. ajtó.

TÜZÉDES mérleg 300 kg.ig, súlyokkal eladó, Vitékvő V. utca 38.

KARDIGAN pulóver, kesztyű, kötés, vállalk. Szent Anna u. 35. Balcsné.

ELADÓ kiváló szép nagy. méretű kombinali szekrény, egy szőnyegke városi férfi szőrmeházas bunda, két. nagy láda, Rehtlen u. 35.

ELADÓ ruhaszekrény, 39. es barna férfi cipő egy rádió Ruyter u. 42.

KONYHABERENDEZÉS új eladó, Simonffy u. 39. asztalasműhely.

VÁLLALUNK a lakosság. tól kályhacső és bádogze. munkát Mester u. 32. ez. alatti műhelyünkben ablak és ajtó javítás Eötvös utca 87. ezám alatti műhelyünk. ben és Pésti u. 2. ezám iro. dánkban, tífzhely javítá. kat, zár és lakatos munkát Hamán Kató u. 10. ez. la. katosműhelyünkben, sod. ronytonás bármilyen mé. rethen Szappanos u. 6. ez. alatti műhelyünkben ablak. ajtó üvegeztet Pésti u. 2. ezám alatti irodánkban, ez. o. befestési és mázóási munkát Pésti u. 2. alatti irodánkban.

EFKETE, Kámför néve hallgató pulikútya elve. ezett megtalálója pénzü. talimat kap. Vavári Pál u. 13. ez.